

Truman insiste en que estamos ante el peligro de nueva guerra y recomienda que se presione para un sistema fuerte de control de precios

También habló de la destitución de Mac Arthur, en la que ya había pensado hace un año

WASHINGTON, 17.—En un breve discurso ante la Conferencia Nacional de Ciudadanía, el presidente Truman ha afirmado que el pueblo norteamericano debe atender a más problemas que los de estrategia militar, a los que el Congreso y el país dedican preferente atención desde la destitución de Mac Arthur. Señaló que entre aquellos problemas están el de incremento de las fuerzas armadas y de la potencia nacional; el de la ayuda a los aliados para que puedan participar más intensamente en la guerra y de la estabilización económica, que significa impedir la inflación y que implica controles de precios, salarios y alquileres, y el del establecimiento de mayores impuestos para financiar el programa de defensa y contener la inflación.

El presidente dijo que muchas personas están realizando un juego político con la cuestión del general Mac Arthur. Denunció la «democracia» de la aprobación del programa de defensa y reprochó al senador Taft «sin nombrarlo» su disensión a la propuesta de que los efectivos militares previstos se reduzcan en medio millón de hombres, que esa propuesta favorecería el estallido de la guerra en vez de ahorrer dinero.

Truman recomendó a los norteamericanos hombres y mujeres, que ejerzan presión sobre el Congreso en el sentido de que se establezca un sistema fuerte de control de precios para después de expirar, el 30 de junio, las actuales restricciones. «Esas de lo contrario», aumentará la presión y se producirá la ruina del programa de defensa. Cuando termine el año fiscal actual—señaló—, la nación habrá gastado desde el comienzo de la guerra de Corea 19.000 millones de dólares para la defensa, pero en el ejercicio próximo habrá de gastar por lo menos 30.000 millones.

«El país—terminó el presidente—enfrenta con el peligro de una guerra, procedente de una potencia extranjera imperialista y agresiva. Es importante hacer frente al peligro. Debemos mantenernos unidos, sin política; pero creo que algunos no se dan cuenta de la realidad de la amenaza. Nuestro programa de defensa y nuestra producción militar están por encima

de todo. Si añajamos en esto nos exponemos al desastre. Nuestro programa de defensa tiene dos partes: una es nuestra fuerza nacional; la otra, la ayuda a nuestros aliados a incrementar su fuerza para que puedan contribuir en lo que les corresponde a contener la guerra y la agresión. Las dos partes del programa son esenciales para nuestra seguridad.—(Efe.)

WASHINGTON, 17.—En su conferencia de Prensa de este día, el presidente Truman ha declarado—lo mismo que en su discurso a la Conferencia Nacional de Ciudadanía—que algunas están jugando a una política muy peligrosa. Dijo que la propuesta de Mac Arthur de extensión de la guerra coreana multiplicaría por diez o por veinte el costo del actual conflicto y haría correr el riesgo de una guerra total.

Truman abogó por el servicio militar obligatorio, que—dijo—aumentaría al país muchos millones de dólares en el futuro. Defendió al general Marshall y a los jefes del Estado Mayor conjunto con estas palabras: «Deso decir que nuestro Departamento de Defensa está presionando por un grupo de hombres capacitados como no los tuvieron jamás ni este país ni ningún otro para el planeamiento y la realización de su política defensiva.—(Efe.)

PENSABA EN LA DESTITUCION DESDE HACE UN AÑO

WASHINGTON, 17.—El presidente Truman ha dicho en sus declaraciones a los periodistas que decidió destituir al general Mac Arthur cuando éste formuló su ultimátum al comandante de las fuerzas rojas en Corea hacia fines de marzo, aun cuando había venido pensando en hacerlo desde cerca de un año atrás. Truman agregó que Mac Arthur se excedió en sus atribuciones al dirigir el citado mensaje al comandante comunista chino en Corea. Señaló el presidente que aquella acción debió haber sido sometida por Mac Arthur primeramente a la consideración de los jefes de Estado Mayor norteamericanos.

El presidente Truman ha dicho también que comenzó a pensar en

la conveniencia de destituir a Mac Arthur en agosto del año 1950, cuando el general dirigió un mensaje a una conferencia de veteranos de guerra en el exterior. En dicho mensaje, que fué muy comentado, se mostraban diferencias de opinión, y se creyó por entonces que ello dio lugar al viaje de Truman a la isla de Wake para resolver las diferencias existentes con el comandante supremo en el Extremo Oriente.

El presidente confirmó hoy en sus declaraciones a los informadores de Prensa que hizo el viaje a Wake, recorriendo 14.000 millas, en un intento de llegar a una plena cooperación entre él y el general Mac Arthur; y agregó que cuando regresó de Wake creyó haber logrado tal cooperación plenamente. Truman añadió que, sin embargo, cuando Mac Arthur formuló su declaración al comandante comunista chino, hacia el 20 o el 24 de marzo, comenzó él a pensar de modo más concreto en buscar un nuevo comandante supremo para el Extremo Oriente.

Truman ha confirmado que había adoptado decisión en el sentido citado, en su fuero interno, mucho antes de la publicación de la carta de Mac Arthur al miembro republicano de la Cámara de Representantes Joseph Martin, en los primeros días del pasado mes de abril.

El presidente Truman manifestó que el 6 de abril llamó a algunos de sus principales consejeros para exponerles su modo de pensar y pedirles opinión. Agregó que, en principio, el secretario de Estado Dean Acheson, se opuso a la destitución de Mac Arthur por razones políticas, alegando que ello suscitaría numerosas controversias. Dijo Truman que los hechos han dado la razón a Acheson en su opinión, pero que el secretario de Estado aprobó la destitución de Mac Arthur una vez que conoció las razones que la abonaban.

Truman dijo que el grupo consultivo se reunió tres o cuatro veces, de viernes a lunes, de tal modo que la decisión no se adoptó precipitadamente, sino después de un detenido estudio. Agregó que se apresuró luego al envío de las órdenes a Mac Arthur y su publicación, porque tuvo noticias de que la decisión pa-

recía haber llegado a conocimiento de algunos.

En sus declaraciones a los periodistas, Truman ha dicho que no sólo Acheson, sino también todos sus consejeros, que participaron en las conversaciones del 6 al 9 de abril, llegaron a la conclusión de que se había de destituir a Mac Arthur.

El presidente se ha negado a señalar de modo concreto la parte del ultimátum dirigido por Mac Arthur al comandante comunista chino considerada por Truman como una usurpación de atribuciones por parte del general. El presidente dijo que el asunto ha quedado muy bien explicado por el secretario de Defensa, George Marshall, en su testimonio ante las Comisiones de Servicios Armados y Asuntos Exteriores del Senado que investigan el asunto. Manifestó el presidente que ha agradecido siempre, y sigue agradeciendo ahora, la manera admirable en que actuó Mac Arthur durante la segunda guerra mundial. Añadió que, sin embargo, la situación reciente es cosa muy distinta y no admite otra solución.

(Pasa a la tercera página)

Con la oposición soviética y de sus satélites, el Comité Político de la O. N. U. acuerda imponer el embargo total sobre el envío de armas a China comunista y Corea del Norte

Resolución del Consejo de Seguridad en relación con el conflicto surgido entre Israel y Siria

FLUSHING MEADOWS, 17.—Al empezar hoy el Comité Político de las Naciones Unidas su debate sobre los envíos a la China comunista, el representante soviético, Jacob Malik, desafió el derecho del Comité a imponer el embargo a dichos envíos. «Solo el Consejo de Seguridad—añadió Malik—tiene competencia para tratar los casos de bloqueo o embargos.

Por su parte, el jefe de la delegación norteamericana, Ernest Gross, dijo que la aprobación de la moción de embargo representaría un paso más en el esfuerzo que hacen las Naciones Unidas en pro de la paz. «Es preciso—dijo Gross—que los comunistas chinos lleguen a comprender que les interesa poner fin a la agresión. Esta es la única forma de lograr un arreglo en el conflicto de Corea.

«La moción—siguió diciendo—recomienda el embargo total de materiales estratégicos con destino a la China comunista y a las norteamericanas. La Asamblea General recomendará—no a todos los miembros de las Naciones Unidas, sino a todos los Estados—que se nieguen a suministrar a aquellos des agresores los materiales estratégicos que son necesarios para las fuerzas de las Naciones Unidas.

El delegado norteamericano señaló que, a pesar de la necesidad del embargo, debe proseguir la labor de la Comisión de buenos oficios de la

Asamblea General. «Desde este punto de vista, agregó, las medidas que se indican en el borrador de la moción reforzarán el papel de la Comisión de buenos oficios, y demostrarán a los agresores nuestra unidad de propósito y la firmeza de acción que nos anima contra la agresión y en favor de la paz.

Malik, al igual que los delegados comunistas, aunque declararon que no participarían en un debate alegando de la Comisión, no abandonaron la sala.

Después intervino el francés Iacoste, quien dijo que su Gobierno ha procedido con cierta lentitud en relación con la aplicación de sanciones económicas contra la China comunista con el fin de no incurrir en el riesgo de estropear un arreglo amistoso. «Algunas indicaciones por parte de ciertos países, especialmente por parte de la India—dijo Iacoste—parecen señalar la posibilidad de una solución. Pero la ofensiva comunista de primavera—dijo—ha dado al traste con estas esperanzas.

El delegado inglés, Webb—que se opuso al embargo cuando se reunió por vez primera en la Comisión—, declaró que esta medida es ahora un paso lógico. «Sería vergonzoso, desde luego—señaló—que los Gobiernos de las Naciones Unidas cuyas fuerzas luchan en Corea, permitan que se abastezca al enemigo de materiales estratégicos. El Reino

Unido ha reconocido ya esto y ha aplicado por su cuenta un embargo por lo menos tan extenso como el que ahora se propone.

«Los comunistas chinos, dijo también Webb, no han demostrado el menor deseo de entrar en negociaciones. Cuantos esfuerzos se han hecho por dejarles la puerta abierta han sido infructuosos. Así es que hemos decidido que no existe otra alternativa.

Los representantes de Tailandia, Brasil, Bélgica y Venezuela expresaron también su apoyo a esta medida en las primeras fases del debate.—(Efe.)

LA VOTACION

FLUSHING MEADOWS, 17.—Por 45 votos contra ninguno y 10 abstenciones, la Comisión Política de las Naciones Unidas ha decidido hoy imponer el embargo total sobre los envíos de armas a la China comunista y a Corea del Norte. Se espera que la Asamblea General convale la decisión el viernes o el sábado por una mayoría análoga.—(Efe.)

LAS ABSTENCIONES

FLUSHING MEADOWS, 17.—En la votación celebrada hoy por la Comisión Política de las Naciones Unidas para imponer el embargo total sobre los envíos de armas a la China roja y a Corea del Norte, se han abstenido Afganistán, Birmania, Egipto, Ecuador, India, Indonesia, Pakistán, Suecia y Siria. Yugoslavia ha votado a favor de la aplicación de la medida; y se negaron a tomar parte en la votación Rusa, Checoslovaquia, Polonia, Ucrania y Rumanía Blanca.—(Efe.)

EL CONTACTO ENTRE ISRAEL Y SIRIA

FLUSHING MEADOWS, 17.—La resolución presentada al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sobre el conflicto entre Israel y Siria pide a ambos países el cumplimiento de los acuerdos del armisticio entre Israel y los países árabes con el fin de favorecer la vuelta de la paz permanente a Palestina. El Consejo advierte que los Gobiernos de Israel y de Siria deben llevar ante la Comisión de Armisticio o ante el presidente del Consejo, según el orden correspondiente la responsabilidad bajo el acuerdo de armisticio, todas sus quejas y atenciones a las decisiones que se tomen. Considera que es incompatible con los objetivos e intenciones del acuerdo de armisticio el negarse a participar en las reuniones de la Comisión mixta y el dejar de respetar las peticiones del presidente de la Comisión de Armisticio.

(Pasa a la tercera página)

LOS ROJOS SIGUEN EXTENDIENDO SU NUEVA OFENSIVA EN COREA

En sus avances, los chinos no tienen en consideración las bajas que sufren. Unos 96.000 chinos avanzan por el frente centro occidental, a través de los surcoreanos

TOKIO, 17.—Informes recibidos por el correspondiente de la United Press, Newsom, dicen que los primeros golpes de la nueva ofensiva roja en el frente Este-central de Corea han forzado a media noche al retroceso de los coreanos del Sur. Los rojos habían comenzado la segunda fase de su ofensiva durante el día de ayer, en ataques dirigidos a romper las líneas aliadas a lo largo del paralelo 38, en las colinas orientales.

Al mismo tiempo, los chinos, que se habían concentrado protegidos por las lluvias que cayeron durante toda la semana, lanzaron ataques de tinte a través del frente de 64 kilómetros en el corredor de invasión del sector central, ya machacado por batallas anteriores. A la una de la madrugada, hora local, los chinos iniciaron nuevos ataques de tinte al Suroeste de Changyong sobre la confluencia de los ríos Han y Pukhan, a 32 kilómetros al Noroeste de Seul. Se informa de ligeros contactos entre Changyong y Chunchon, ciudad llave, a caballo de la principal carretera que desciende del área montañosa de la Corea Central.—(Efe.)

AUMENTA LA RESISTENCIA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 17.—Un comunicado oficial anuncia que aumenta la resistencia de los comunistas en el sector occidental. Los contactos aumentaron esta mañana en el sector central y las fuerzas aliadas

—dice el comunicado—han causado elevadas pérdidas a los rojos, que han obligado a las tropas de las Naciones Unidas al Norte de Hanyu y al Suroeste de Inje, a efectuar algunas retiradas, aunque no muy profundas. En las 24 horas pasadas, los comunistas sufrieron 3.582 bajas.—(Efe.)

96.000 CHINOS AVANZAN POR EL FRENTE CENTROCCIDENTAL

TOKIO, 17.—Las fuerzas chinas

(Pasa a la tercera página)

Chunchon; las explosiones de las minas terrestres se oían a gran distancia, con ruido semejante al de la artillería, y sólo 40 comunistas lograron cruzar el campo de minas.—(Efe.)

PENETRACIONES ALIADAS

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 17.—«Hay penetraciones aliadas en algunos puntos del frente y en otros retiradas bajo la presión comunista», ha dicho un portavoz del VIII Ejército al hacer referencia a las actuales operaciones.—(Efe.)

COMBATEN AL NORTE DE SEUL

SECTOR OCCIDENTAL DEL FRENTE COREANO, 17.—Las tropas surcoreanas del extremo oriente del frente de lucha combaten intensamente contra un batallón norteamericano atacante, procedente del Norte y Noroeste de la región de Seul.

El ataque es mucho más intenso que los anteriores en este mismo sector.—(Efe.)

SIN CONSIDERACION A LAS BAJAS

TOKIO, 17.—Los chinos avanzan en Corea sin consideración al elevado número de bajas que están sufriendo. Se sabe que dos regimientos de infantería chinos que trataron de avanzar por un campo sembrado de minas, quedaron reducidos a cuarenta hombres. La reticencia aliada se califica basta ahora de ordenada, pero los jefes militares confiesan que la situación varía de un momento a otro.—(Efe.)

PRESION COMUNISTA

TOKIO, 17.—Los comunistas irrumpen en número creciente por la brecha que abrieron al Sur de Inje, por encima del paralelo 38, y que obligó a los surcoreanos a la retirada.—(Efe.)

SIGUEN EXTENDIENDOSE

TOKIO, 17.—Los rojos—comunistas—del sector centrooccidental de Corea a la Agencia United Press en un despacho mutilado por la censura dieron su primer golpe en un frente de cincuenta kilómetros, desde Inje a Chunchon, y fueron extendiendo gradualmente su ofensiva hacia el Oeste. Ante las líneas aliadas, y bajo el fuego de los cañones de las Naciones Unidas, se extendían de 10 a 20 kilómetros de tierra de nadie. Dos regimientos chinos, unos siete mil hombres, trataron el miércoles por la noche de infiltrarse por las líneas aliadas al Este de

Lequerica envía una carta al "New York Times" protestando de cierta columna contra España, con ocasión del aniversario de la Universidad de San Marcos, en Lima

Correia Marqués comenta la ofensiva masónica contra España, y llama la atención de los portugueses

NUEVA YORK, 17.—El «New York Times» publica la carta que el embajador español en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, le envía protestando del reciente editorial sobre el aniversario de la Universidad de San Marcos, en Lima. La carta en cuestión dice así:

«Es una gran pena que uno de los periódicos más relevantes del mundo pueda todavía calumniar la obra creadora de España en este continente, como lo hizo el «New York Times» en su editorial del 14 de mayo, con motivo del aniversario de la Universidad de San Marcos, de Lima. La formación de este Centro por el emperador Carlos V, o mejor, Carlos I de España, no es una chispa de civilización en los horrores de la traición, avaricia y opresión españolas, como dice el «Times». Antes de lo que me dice el «Times», la apertura de cualquier otra Universidad en el continente americano, los descubridores españoles y creadores de América, aparte del Colegio de Santo Domingo, habían establecido los centros universitarios de San Marcos, en Lima, en mayo de 1951; en Méjico, en septiembre de 1951; en Bogotá, en 1953; en Cuzco, en 1958; en Tucumán, en 1613; en Quito, en 1621, y en Chuquisaca, en 1623, sólo por mencionar algunos de los más prominentes. Es francamente sorprendente que después de los cuidadosos estudios hechos por Lumis, Marzani, Hebler, Bourne, Patrick, Bolton y otros, distinguidos historiadores americanos sea todavía posible hablar en tal forma de la obra española en las Américas. Cerca de veinte naciones testimonian la verdad, y en ellas todavía existe una población india original, ya puro de sangre, ya fundida con la de los españoles fundadores. Dejaré resaltar que los descendientes de aquellos que el «Times» acusa de traición, avaricia y opresión, no son españoles de la Península, sino descendientes de las razas hispanoamericanas» (Efe.)

ELOGIOS DE REED

NUEVA YORK, 17.—El presidente de la «American Express Company», Ralph T. Reed, ha declarado que existían ahora muchos mejores sentimientos hacia Estados Unidos en España entre el Gobierno y en las esferas comerciales.

Reed, que regresa de una visita a Europa y que ha pasado por Madrid, donde ha abierto una oficina de su compañía, ha dicho que fue recibido en España con los brazos abiertos y que había tenido una entrevista con el Generalísimo Franco, en la que trató, principalmente, de los problemas del turismo y los transportes. Pronosticó que el comercio turístico norteamericano con España, que está ya en alza, aumentará más todavía. (Efe.)

CORREIA MARQUES EN «A VOZ»

LISBOA, 17.—El director de «A Voz», Pedro Correia Marqués, ha comentado extensamente en un editorial el artículo publicado en «Arriba» por J. Boor acerca de la ofensiva masónica contra España. «Vale la pena—dice—llamar la atención de los portugueses hacia este artículo de «Arriba». No nos admiramos de la afirmación de J. Boor, según la cual la acción masónica llega a contaminar los propios medios eclesiásticos y los conduce a colaborar con lo que consideran democrata y no es más que la sección de las logias. No nos admiramos. En las elecciones que precedieron a la República en España hubo señores y aristócratas que votaron por la República con la papeleta abierta para que se supiera así. No pasó mucho tiempo sin que la República los convirtiera en mártires.

El editorialista de «A Voz» hace también referencia al último discurso del Generalísimo Franco, distribuido en Portugal por la Agencia Efe, y dice que la victoria de España en la ONU exasperó a la masonería, que volvió desde el exterior a sus ataques contra la nación española y contra su jefe, con la omisión de que para muchos se exigían, en restaría importancia, la defensa del Occidente será definitivamente. Es una omisión absurda.

Presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Jordania en España, señor Bandak

MADRID, 17.—A mediodía de hoy, y con el ceremonial de costumbre, ha presentado sus cartas credenciales, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Jordania en Madrid, D. Issa Bandak.

El nuevo ministro llegó al Palacio Nacional acompañado, por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres. Le rindieron honores tropas de la Casa Militar de Su Excelencia, que interpretaron el himno jordano.

En el momento de verificarse la ceremonia, acompañaban a Su Excelencia el Generalísimo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arias; jefe de la Casa Civil, jefe de la Casa Militar, señor Alons; jefe de la Casa Civil, y jefe de la Casa Militar, señor Puente de Vallejo.

Presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Jordania en España, señor Bandak

MADRID, 17.—A mediodía de hoy, y con el ceremonial de costumbre, ha presentado sus cartas credenciales, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Jordania en Madrid, D. Issa Bandak.

El nuevo ministro llegó al Palacio Nacional acompañado, por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres. Le rindieron honores tropas de la Casa Militar de Su Excelencia, que interpretaron el himno jordano.

En el momento de verificarse la ceremonia, acompañaban a Su Excelencia el Generalísimo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arias; jefe de la Casa Civil, jefe de la Casa Militar, señor Alons; jefe de la Casa Civil, y jefe de la Casa Militar, señor Puente de Vallejo.

CONFIRMADOS

LA PAZ, 17.—La Junta militar de gobierno ha anunciado que han sido confirmados en sus puestos todos los representantes diplomáticos bolivianos acreditados en países extranjeros. Asimismo, se ha pedido a todos los funcionarios del Gobierno que continúen en sus puestos.

En un mensaje dirigido a la nación el presidente de la Junta militar, general Hugo Ballivián, pide que el pueblo se comporte con orden y disciplina y que los dirigentes políticos actúen con moderación en la expresión de sus opiniones.—(Efe.)

Clayton cree posible el ataque comunista al Irán

se concede importancia a la reunión de altos jefes militares en Singapur

WASHINGTON, 17.— El exsubcomandante de Estado Clayton ha manifestado que el ataque comunista al Irán se producirá en cualquier momento...

ENERGICA DECISION. TEHERAN, 17.— La Comisión Mixta de la Petróleo, encargada de controlar la explotación de los yacimientos petrolíferos de la zona de la Angloruman...

PRECAUCIONES. HONGKONG, 17.— Las autoridades han tomado numerosas precauciones contra ataques militares en el caso de que estallara la guerra...

LA NOTA INGLESA A PERSIA. LONDRES, 17.— El ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, aprobó el envío a Teherán de la nota inglesa sobre la disputa petrolífera anglo-persa...

NO ESTAN CONFORMES LAS EMPRESAS NOROCCIDENTALES. NUEVA YORK, 17.— La revista News Week informa que las grandes empresas petrolíferas norteamericanas han rechazado unánimemente la petición del Departamento de Estado norteamericano...

LA REUNION DE JEFES MILITARES. SINGAPUR, 17.— Los altos jefes militares de Estados Unidos, Inglaterra y Francia han terminado una conferencia secreta sobre la defensa contra el comunismo...

LA SITUACION EN INDOCHINA. HANOI, 17.— Las fuerzas francesas han reconquistado Tanuyen, puesto avanzado de la defensa del delta del río Rojo...

LOS ROJOS SIGUEN... Japón, procedente de Australia, se espera que salga en breve para Corea, donde se está formando la división citada...

ELOGIA AL VICEPRESIDENTE. FUSAN, 17.— El presidente de la República de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha expresado a la Asamblea Nacional su felicitación por la elección por la misma de Kim Sung Soo para la vicepresidencia...

NADA SABE DE SONDEOS. WASHINGTON, 17.— El Departamento de Estado continúa sin saber nada sobre la existencia de sondeos de paz hechos por parte de los comunistas chinos...

CRITICAS DE MAC CARTHY. CHARLOTTESVILLE (Virginia), 17.— El senador republicano Joe Mac Carthy, de Wisconsin, ha hecho una amarga crítica contra el Departamento de Estado en la Universidad de Virginia...

PREPARANDO LA DIVISION BRITANICA. TOKIO, 17.— El general J. H. Seels, comandante de la División de la Comandancia británica en Corea, ha llegado por vía aérea...

CON LA OPPOSICION SOVIETICA... EL CAIRO, 17.— La rápida respuesta del Iraq al llamamiento de Siria de ayuda militar, ha causado inquietud en el Cairo...

EL SISTEMA DEFENSIVO DANES. COPENHAGEN, 17.— Una Comisión parlamentaria danesa ha redactado un plan por el que se reorganiza el sistema defensivo danés...

ENVIADA LA COMISIÓN DE VERIFICACION. EL CAIRO, 17.— En los círculos políticos se dice que la acción del Iraq en enviar aviones y baterías antiaéreas a Siria...

CONTACTO CON LA U. E. S. S. EL CAIRO, 17.— El periódico independiente 'Al Ahram' declara que el Gobierno egipcio ha entrado en contacto con la Legación soviética en el Cairo...

LA LIGA ARABE. DAMASCO, 17.— De fuente fidedigna se dice que la actual reunión de la Comisión política de la Liga Árabe terminará con medidas concretas de ayuda a Siria...

DISPUESTOS A LA PAZ. PITTSBURGO, 17.— El primer ministro israelita, David Ben Gurion, ha pedido a 2.700 estudiantes norteamericanos que vayan a su país...

LEGALIZACIONES EN CONSULADOS. PASAPORTES -- SALIDAS ESPAÑA. GESTORIA GARCIA

Inglaterra e Italia, conformes en que Grecia y Turquía ingresen en el Pacto Atlántico

Este fin de semana emprenderán el viaje a Europa los primeros contingentes de la IV División norteamericana

Ya no encuentran ni palabras para argumentar los auxiliares de los "cuatro" en París

LONDRES, 17.— Gran Bretaña es de sus opiniones a la admisión de Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico...

ROMA, 17.— El Gobierno italiano otorga su apoyo pleno a la iniciativa norteamericana de incluir a Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico...

PREVE DISTURBIOS Y REVOLUCIONES. WASHINGTON, 17.— El secretario de Trabajo, Maurice Tobin, ha advertido que habrá más disturbios e incluso revoluciones...

RECHAZAN UNA OFERTA DE LOS CAZADORES. MADISON (Wisconsin), 17.— Los funcionarios del Estado han rechazado una sugerencia del cazador George Mayer...

EX-INTERNADOS QUE INVESTIGAN. PARIS, 17.— Seis ex- internados en campos de concentración se reunirán en Bruselas el 21 y 26 del actual para constituir un tribunal...

INQUIETA LA ACTITUD DEL IRAQ. EL CAIRO, 17.— La rápida respuesta del Iraq al llamamiento de Siria de ayuda militar, ha causado inquietud en el Cairo...

EL SISTEMA DEFENSIVO DANES. COPENHAGEN, 17.— Una Comisión parlamentaria danesa ha redactado un plan por el que se reorganiza el sistema defensivo danés...

ENVIADA LA COMISIÓN DE VERIFICACION. EL CAIRO, 17.— En los círculos políticos se dice que la acción del Iraq en enviar aviones y baterías antiaéreas a Siria...

CONTACTO CON LA U. E. S. S. EL CAIRO, 17.— El periódico independiente 'Al Ahram' declara que el Gobierno egipcio ha entrado en contacto con la Legación soviética...

LA LIGA ARABE. DAMASCO, 17.— De fuente fidedigna se dice que la actual reunión de la Comisión política de la Liga Árabe terminará con medidas concretas de ayuda a Siria...

DISPUESTOS A LA PAZ. PITTSBURGO, 17.— El primer ministro israelita, David Ben Gurion, ha pedido a 2.700 estudiantes norteamericanos...

LEGALIZACIONES EN CONSULADOS. PASAPORTES -- SALIDAS ESPAÑA. GESTORIA GARCIA

Muestras de arte de cinco continentes figurarán en la Exposición de Arte Sacro

Las congresistas hispanoamericanas visitan los monumentos de Segovia

MADRID, 17.— En la exposición que va a ser inaugurada en el Parque del Retiro, estarán presentes los pueblos evangelizados por la Iglesia...

ORGANIZADA DESDE 1937. Organizada desde 1937 por monseñor Celso Constantini, secretario de la Segrada Congregación de Propaganda Fide, se celebró en Roma con ocasión del Jubileo del Año Santo...

TERMINADA LA FIESTA ATOLÓRICA. Terminada la fiesta atolórica, la delegada nacional y las congresistas emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

REUNIONES DE HOSTELERIA. MADRID, 17.— Presididas por el jefe nacional de Hostelería, señor Bolin, han comenzado, sus reuniones la Junta Económica Central del Sindicato de la Hostelería...

HA SIDO ELEGIDO PRESIDENTE. Ha sido elegido presidente de la Junta Económica Nacional don Esteban Salas, procurador en Cortes y concejal del Ayuntamiento de Barcelona...

ELECTUADA LA COMISIÓN DE VERIFICACION. ELECTUADA LA COMISIÓN DE VERIFICACION. ELECTUADA LA COMISIÓN DE VERIFICACION...

ANTE LA 1ª FERIA NACIONAL DE LA CONSTRUCCION Y DEL HOGAR. MADRID, 17.— En los primeros días del próximo mes de junio se celebrará la I Feria Nacional de la Construcción y del Hogar...

CONGRESISTAS EN SEGOVIA. SEGOVIA, 17.— Con la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegaron a esta ciudad unas 130 asambleistas del I Congreso Hispanoamericano Femenino...

TAMBIÉN MANIFESTÓ TRUMAN. También manifestó Truman que entre los consejeros que asistieron a las reuniones celebradas entre el 6 y el 9 de abril, le ayudaron en la decisión referente a la destitución de Mac Arthur...

FINIENDO PROTESTA. ROMA, 17.— El partido social comunista protesta por día intervención de la Iglesia católica en las elecciones municipales...

MAQUINARIA ELÉCTRICA. Motores, Transformadores, Líneas, Grupos moto-bombas.

PAGOS APLAZADOS. COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceras, 4. Telef. 21-09-39. MADRID.

NI TIERRA SIN PRODUCIR, NI BRAZO SIN OCUPAR. Ni tierra sin producir, ni brazo sin ocupar. Campesina: La Hermandad de la Ciudad y el Campo le presta siempre la ayuda que necesitas.

LEGALIZACIONES EN CONSULADOS. PASAPORTES -- SALIDAS ESPAÑA. GESTORIA GARCIA

RELOJES SUIZOS - A PLAZOS y Contado. MÁXIMAS GARANTÍAS - MÁXIMAS FACILIDADES DE PAGO. PIDA CATALOGO GRATITO. PRIMERA HISPANA - AVILA - 31 ZANORA



A MI, NO ME PREOCUPA EL PELO. Cada día está mejor. Empecé a cuidar el pelo con LOCION DE AZUFRE VERI...

LOCION DE AZUFRE VERI. Un extraordinario vigor a la cabeza. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa...

LOCION DE AZUFRE VERI. Un extraordinario vigor a la cabeza. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa...

LOCION DE AZUFRE VERI. Un extraordinario vigor a la cabeza. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa...

LOCION DE AZUFRE VERI. Un extraordinario vigor a la cabeza. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa...

DEPORTES

Hala, Logroñés!

El Plus Ultra ofrecerá novedades de táctica y técnica en Las Gaunas

En días anteriores expusimos, con ayuda de los cronistas madrileños, los motivos para calificar como muy emocionante el encuentro del dominio en el que nuestro Logroñés disputará al Plus Ultra, al buen segundo de la capital de España, el pase a la segunda eliminatoria de la Copa Nacional de la Federación.

Hoy queremos llamar la atención a los aficionados sobre otro gran aliciente que tiene el partido: conocer las más modernas táctica y técnica en el deporte rey que los sabios aprendices de uno de los mejores equipos de España, practican, alocionados por los mejores preparadores, pues el Plus Ultra está formado por escogidos promesas del fútbol nacional.

Pese al empate que nuestro Logroñés consiguió en Chamartín, no hay duda de que el partido del domingo es el mayor escollo que tienen los blanquirojos en su camino hacia la meta donde está alzada la Copa Federación.

El Valencia empata a uno con el Sao Paulo

Los levantinos dominaron

VALENCIA, 17. (AHL).—Valencia P. C. 1 (Bañeres); Sao Paulo, 1 (Renato).

Esta tarde, en el campo de Mestalla, se ha jugado el partido internacional entre el Valencia y el Asociação Portuguesa de Sports Sao Paulo, que ha terminado con el resultado de empate a un tanto. El campo del Mestalla registró un lleno completo. A las seis de la tarde hizo su aparición en el campo el equipo brasileño, siendo portador de una bandera española y fué recibido con una gran ovación cuando la vuelta al campo. A continuación lo hizo el Valencia, que también saludó al público portando una bandera brasileña. Realizó el saque de honor la señorita Mercedes Soriano, hija del vicecónsul brasileño en esta capital. Seguidamente formaron los equipos con la siguiente alineación:

Valencia: Quique; Asensi, Monzó, Díaz, Santacatalina, Puchades; Mena Pérez Payá, Badenes, Marcet y Argüé.

Sao Paulo: Meca; Manduco, Jacob Santos, Brandenzinho, Cecy, Julio, Renato, Nininho, Pinga y Simão.

Arbitra el colegiado aragonés señor Argüé.

El primer tiempo se juega con balón español. Elige campo el Valencia y hace el saque el Sao Paulo, apodándose seguidamente de la pelota el Valencia, que inicia un avance, dirigido por Puchades y que se neutraliza por la defensa brasileña. A los dos minutos de haber empezado el juego, Puchades pasa a Santacatalina, intercepta Mena, quien adelantando la pelota que parecía haber salido fuera. La defensa brasileña deja salir el esférico y desde fuera Pérez Payá centra, sin que el futbolero anule la jugada, y Badenes,

CICLISMO

EL PORTUGUES MOREIRA DE SA GANO LA ETAPA DE AYER HACIA OPORTO

CIUDAD RODRIGO, 17.—El portugués Fernando Moreira de Sa ha ganado la cuarta etapa de la carrera ciclista Madrid-Oporto organizada por el diario madrileño "Arriba".

El corredor español Serra rompió su infortunio y se presentó en la meta montado en la del correspondiente de la Agencia Airl.

El mismo Serra presentó una reclamación respecto del vencedor, que se ignora si será admitida, en el sentido de que incumplió el reglamento de la carrera.

La clasificación de etapa fué la siguiente:

- 1.—Moreira de Sa, 2 h 3 m, 27 s.
- 2.—Bernardo Ruiz, 2-10-01.
- 3.—Manuel Rodríguez, 2-10-05.
- 4.—Antonio Gelabert, 2-12-27.
- 5.—Alves Barbosa, 2-13-31.

Imperio dos Santos, 2-13-04; Senón Mesa, 2-13-07; Victor Ruiz, 2-13-40; Langarica, 2-15-00; Emilio Rodríguez, 2-16-14; Luciano Moreira de Sa, 2-16-56; Miguel Guai, 2-17-38; Dias Santos, 2-10-00; Miguel Bober, 2-19-11; Barbosa Trigueira, 2-20-16; Fernando Moreira, 2-23-27.

BALONCESTO

TRIUNFO INTERNACIONAL DE LA SECCION FEMENINA DE LA FALANGE

MADRID, 16.—En el Frontón Recoletos, completamente abarrotado de público, se ha jugado el encuentro internacional de baloncesto entre los equipos femeninos del Sporting Club de Burdeos y el de la Sección Femenina de Madrid.

El encuentro terminó con la victoria de las jugadoras madrileñas por 23 a 22.

Transformadores

Motores. — Grupos motor-bombas Material eléctrico.

Consultar a JOSE MESAQUER, Ingeniero Industrial APARTADO 457. — BILBAO.

Victoria del fútbol brasileño en Suecia

ESTOCOLMO, 17.—El equipo brasileño Flamingo ha vencido al Lande por uno a cero. (AHL).

Los pequeños

Los Boscos C. B. cita a todos sus jugadores hoy, viernes, en el campo de Las Gaunas, a las siete de la tarde, para entrenamiento.

BOXEO

LIBRERO SE RETIRA DEL PUGILISMO

MADRID, 17.—El boxeador Eusebio Librero, que hace una semana y media combatió en el Circo de Pírcos con Modesto Asensi para la disputa del título español de los pesos gallos, y que fué derrotado a los puntos, ha manifestado que se retira definitivamente del pugilismo.



BUENA CALIDAD PRECIO MINIMO EN LAS BUENAS RELOJERIAS REPRESENTACION D. E. R. S. A.

¡A votar mañana!

El deber principal de los miembros de cualquier club es preocuparse de la marcha del mismo, poniendo todos los medios para que la entidad prospere. El más sencillo y eficaz de esos medios es la participación en la elección de los que han de regir los destinos de la sociedad a la que se pertenece y se quiere.

Los socios del Logroñés, con veinte años de existencia, y basados en la experiencia del tiempo, seguros estamos que mañana acudirán en pleno a la votación para elegir presidente de nuestro primer club deportivo.

AJEDREZ

ULTIMAS TABLAS DE POMAR EN EL TORNEO INTERNACIONAL

BAD PYRMONT, 17.—En su última partida del torneo internacional de ajedrez, el jugador español Arturo Pomar ha hecho tablas con el holandés Kramer.

Ha terminado la competición, que ha sido ganada por el yugoslavo Giledec, con once puntos. En segundo lugar el alemán Unzicker, con diez. Siguen después el holandés Deppins y el yugoslavo Matanovik. Arturo Pomar figura con tres puntos. (AHL).

LA SEÑORA

Doña Pilar Urbina Pastor

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 27 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apuñado esposo, don Antonio Torres (Industrial de esta plaza); padres, don Alfredo y doña Servandá; madre política, doña Felisa Díez; hermanos, Adolfo, Alfredo, María-José, Blanca, Pepe y Valero; hermanos políticos, Venancio Clavijo, Lucía Menoyo y Francisco García; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de mayo de 1951.

Condución del cadáver.—HOY, viernes, a las 11, en Lardero, Casa mortuoria.—General Guardia, 64.

Iglesia Parroquial.—Padres Corazonistas.

Funeral y Misa de Requiem.—MANANA, sábado, a las 3.30, y en Lardero, a las 10.30.

Para las que deseen asistir a la condución, saldrá el coche de Luis Núñez, a las 10.30, desde Bxón de los Herreros, 2.

ALQUILERES

ROBEGA, TIENDAS, ALMACENES. Razon, Muro de la Mata, 6, c/ulo.

PISO 2º, céntrico, moderno, se alquila en 500 ptas. Razon, N. Rioja.

OFICINA amueblada con teléfono, se desea en alquiler. Ofertas al Teléfono 2662.

HABITACION amueblada, dormir o hacer cocina, c/da Baños, 6, 1º.

HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina. Razon, Comendables Villaverde, c/da del Cristo.

TISO sobornal, con mucho sol, 5 h. baño y demás servicios, en R. Argentina, 30, 1º, alquilo en 400 ptas. Informar en el mismo y en Peluquería Aja, c/da del Pico.

SE NECESITA local amplio, con un poco de patio, en las afueras de la capital, que sea económico. Informar en Nueva Rioja.

DOS habitaciones amuebladas, c/da derecho a cocina. Murieta, 20, c/ulo.

DESEO PISO céntrico en alquiler. Razon, Nueva Rioja.

HABITACION derecho cocina, c/da una o dos personas. Razon, N. Rioja.

COLOCACIONES

PARA FINCA agricola, en pueblo importante Rioja Baja, se necesita un matrimonio o familia. Razon, Nueva Rioja.

VAQUERO con buenos informes, se necesita en finca Los Negrales, La Cuesta, en Cenicero.

OBREIRO para labranza, soltero, se necesita. Juan Lobo, 7, de 9 a 1.

MUCHACHA para cuidar niños, se necesita. Calvo Sotelo, 32, 2º.

TECNICO EN RADIO, bien impreso, se necesita para pueblo importante de esta provincia. Razon en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HERNANDEZ vende casa; produce 65.000 ptas., muy barata. Piso muy cómodo, libre, en 32.000. Otros en Dresa, Castroviejo. Entro, con patio para animales. Casa con piso muy capaz. Granja y huerta de ocasión. Huertas de 10 fcas., 4 y 2 fcas., con casa y motor. Libros. Mola, 1, 3, 8.

HUEVA 5 laneras de regadio, con 350 árboles frutales y 150 mts. de fuente, carretera para edificar, junto al pueblo, libre de rentero, vende Ricardo Díez, en Najera.

ESTEBANZ vende bonito chaletito con jardín y baño en 55.000 pta. Planta baja en sitio muy comercial, y piscas céntricas, todo libre en mano. Muro de la Mata, 6, 1º.

PISO barato se vende libre en mano. Carretera del Cristo, 22, 1º.

PISOS bien soleados y económicos, vende 2 su dueño libre en mano. Razon, Mola, 21, 3º dcha.

CHALET con jardín y huerta, vende su dueño a 10 minutos del centro. Razon, Mola, 21, 3º dcha.

COMPRO PISO 2º céntrico, llave en mano. Precio, de 35 a 40.000 pta. Muro de la Mata, 6, 1º.

LOCAL céntrico, propio para tienda, vende con piso. Herreros, 51.

NALDA vende 2º piso, libre, 6 h., b., todo exterior, chaletán a 2 calles. Planta libre, regadio, 1.º de 6 fcas., en 50.000 pta. Solar en V. de Rey, a 9 pta. m. Chalet, casita de campo con tierra y negocios de todas clases. Vara de Rey, 32, 2º.

GANADOS

ALFALFA, PAJA, pienso, semillas, en Zuheta, Av. Navarra, 14, Logroño.

SE VENDEN 80 primas con 70 corderos y 10 cabras con leche. Tratar con Justo Domínguez, en Leza de Rio Leza.

POLLITAS Leguon de tres meses, a 45 pesetas. Informar a Urdain, Mator. 64. Teléfono 11. Estella (Navarra).

VACA segundo parto, en días de parir, vende Bernabé Jiménez, en Apocñillo.

PAREJA DE BUEYES, se vende. V. La Puerto Rico, Carretera de Soria.

VACA recién parida con su ternero, vende Daniel Riaño, en Villaseca.

HUEVOS para incubar, Leghorn y Castellana Negra. Pollitos de todas edades. Granja Agrícola Mates. Mayor, 83, Logroño.

VACA en días de parir, vende Luis Zuazo, en Santo Domingo de la Calzada.

HUESPEDES

HABITACION sólo dormir, se alquila la señor y señora. Mayor, 92, 1º izq.

PERDIDAS

Hollazgo Pluma estilográfica, encontrada hace tiempo en Logroño. Razon en Nueva Rioja.

TRASPASOS

FABRICA DE YESO, vende Emilio Arca, en Lagunilla.

Tienda en la más céntrica de la calle Mayor, se traspasa por no poder atenderla. Razon, Bar Durugui.

LOCAL céntrico, con vivienda, se traspasa con o sin existencias. Baja razon. Razon en Nueva Rioja.

NEGOCIO en marcha poco dinero, urge traspaso. Razon, Nueva Rioja.

LOCAL, traspaso en buenas condiciones en C. Solato, 3.

VEHICULOS

CARRO muelles malos ruedas, vende Ricardo Apollaga, Viana (Navarra).

CAMION «GMC» 3 ejes, tipo guerra, con 12 ruedas, vende Miguel Sáenz, Teléfono 2388.

CAMIONES «G.M.C.» tres ejes «Stewart» y ruso 3 H. P. y un chasis especial para omnibus, se venden. Razon, Maderas Ruiz. Telf. 2023 y 2034.

CARROS: uno de 3.000 kilos y otro de 400, con todo, y una máquina de coser «Singer», todo seminuevo, vende Francisco Gordón, en Auzelo.

CAMIONETA cerrada, marca «Fiat», para 3.000 kilos, en buenas condiciones, ruedas 34 x 7, seminuevas, vende Florentino Iparaguire, en Oco (Navarra).

CAMIONETA, se venden dos seminuevos 10 toneladas, ruedas estreñas. Agencia Ford, Reluosa (Santander).

CARRO seminuevo, de 4 toneladas, para 4.000 kilos, vende Benjamín Urbina, en Hervias.

OCASION UNICA: Vendo bicicleta especial con motor francés, seminueva a toda prueba, en 3.500 pta. Rúa Vieja, 37, Palacios.

COMPRARIA COCHE buen estado motor, para transformar furgoneta. Ofertas: Publicidad Arbez, Postas, 25, Vitoria.

FURGONETA «Citroen» B-13, recién ajustada, 600 kilos, se vende a toda prueba. Bolsa Automovilista. Vara de Rey, 10.

CAMIONETA «Olivrolet», 25 Tms, recién ajustada, a toda prueba, se vende barata. Bolsa Automovilista. Vara de Rey, 12.

CAMIONES «G.M.C.» 3 ejes, uno nuevo y otro reformado, se venden a toda prueba. Bolsa Automovilista. Vara de Rey, 10.

Victoria del fútbol brasileño en Suecia

ESTOCOLMO, 17.—El equipo brasileño Flamingo ha vencido al Lande por uno a cero. (AHL).

Los pequeños

Los Boscos C. B. cita a todos sus jugadores hoy, viernes, en el campo de Las Gaunas, a las siete de la tarde, para entrenamiento.

BOXEO

LIBRERO SE RETIRA DEL PUGILISMO

MADRID, 17.—El boxeador Eusebio Librero, que hace una semana y media combatió en el Circo de Pírcos con Modesto Asensi para la disputa del título español de los pesos gallos, y que fué derrotado a los puntos, ha manifestado que se retira definitivamente del pugilismo.

¡VITICULTOR!

Protege tus viñedos contra la temible piral o sopo de la viña: Emplea

ORUGUIL

¡Económico! ¡Eficaz! No es venenoso para las personas ni animales domésticos. Se utiliza en polvo, ahorrando jornales y molestias sin preocupación por si hay o no agua.

SE ENCUENTRA A LA VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Dirigirse a la

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

Agencia para la Rioja y Soria: Calle de Vara de Rey, 17, 1.º Apartado 138. LOGROÑO

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS

AUXILIARES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID: 149 plazas. Varones y señoritas. No se exige título. Edad, de 18 a 35 años cumplidos en 1951. 11.200 pesetas. Trabajo sólo mañanas; tardes, libres. Instancias sin documentos hasta 2 de junio. Enviamos folletos con instrucciones, normas estudio, programa y formularios contra reembolso de 1530 pesetas. CONTESTACIONES al programa, a reembolso de 5075 pesetas (incluido el folleto anterior). Clases orales y por correspondencia. Magnífica ocasión para colocarse en Madrid.

Preparación permanente para las próximas oposiciones a INTERVENIORES DE FONDOS MUNICIPALES (Varones. Título Abogado o Profesor Mercantil. Gran número de plazas. Próxima convocatoria). — SECRETARIOS AYUNTAMIENTO 2.ª CATEGORIA (Varones. Título Maestro, Bachiller u Oficial del Ejército). — SECRETARIOS AYUNTAMIENTO 3.ª CATEGORIA (Sin título. Varones. Gran número de plazas en las futuras oposiciones).

OTRAS OPOSICIONES: OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA. Próxima convocatoria unas 200 plazas. No se exige título. Ingresos anuales sobre 15.000 pesetas. Varones. Edad mínima, 21 años.

Dirigirse para informes, acompañado de franquicia, a:

JURISPERICIA. — Jardines, 3. — MADRID.

DIAZOS

Y AL CONTADO

RELOJES / JIJOS

CIJONCEJOS

ENVIOS POR CORREO

INDUSTRIAL SUIZA

INDUSTRIAL SUIZA

MEDIDOR para aceite marca Nerid, a toda prueba. Q. Llano, 31, Tienda.

CAMA de matrimonio, de moderna, vende. Graf. P. Rivera, 28, 3º izqda.

MOTOR «Lister» 25 HP, vende Miguel Jurrián, en Sesma (Navarra).

CORREAS transmisión, sellos, R. Ruiz Guarnicionera, Telf. 40, Najera.

MAQUINA PUNTO del 1940, extranjer, Av. Viana, 3, Guadalupe.

ACERVO y MUEBLA se venden. Razon, Sagasta, 16, 4º.

TRILLADORA (villar), rendimiento 10.000 kilos, vende barata Enrique García, en Corella (Navarra).

HORNIGONERA se vende de ocasión. Av. Colon, 32, 1º izqda.

LABRADORES: Dispongo lanzapilas para trilladoras diversas. Tubos todas medidas. Precios fábrica. Canalejas, 19, entlo.

TRILLADORA «Ruston-Agca» n.º 2, vende María Ochoa, en Herráiz.

RADIO ocasión, 2 ondas, por aumento Hospital Viejo, 18, 2º, puerta 11.

URTIJA, vende 50 chapas Gramercia de 250 x 100 mm. Razon, Domingo Estefanía, Haro.

VARIOS

DESEO relacionarme con fabricantes conservas vegetales que estén interesados en comprar botas usadas. Escribir: Constanza Vega, Fesperas, 10, Bilbao.

CINTURONES para niño, cinturones para señora, cinturones para caballero, de plexipias, desde 550. Alcázar, Sagasta, 14.

HIPOTECA. Necesito hipotecar huerta 4 fanegas de regadio y granero muy grande en pueblo esta provincia. Razon, Duq. Victoria, 5, 1º izq.

A VISO

Los anuncios para estas secciones aclararse se admiten en la Administración de este periódico.

Nuestras crónicas del extranjero

AL BORDE DE UN VOLCAN

Fal es la Alemania actual: 14 millones de asalariados mal pagados, más 12 millones de pensionarios que vegetan, más 26 millones de descontentos en el país

LONDRES AL DIA

Alemania es un volcan: no tienen aliados más que asomarse a sus bordes, y con ellos el mundo entero para contemplarlo en toda su magnitud amenazadora.

Los aliados lo saben. Y en el fondo, esto pleiteo los aterra: ahí sigue lo, vo y amenazado, sin que se atreva ni siquiera a tocarlo: la conciencia esa de París es la mejor muestra.

Y los países ocupantes, al primero y más ligero movimiento en Alemania, descubren su inconfundible miedo: esa terror que han despertado recientemente las elecciones de la Baja Sajonia, no tiene más explicación que la del codo, que se mueve, Hitler hace cinco años largos que murió, y sólo los tímidos pueden ver de nuevo su espectro.

EL PARTIDO SOCIALISTA DEL REICH

Le origina esos temores el partido socialista del Reich (Sozialistische Reichspartei, en siglas S.R.P.). De los tres millones que forman los votantes de la Baja Sajonia, muy cerca del medio millón, a pesar de la persecución oficial, votó por ellos.

El partido socialista del Reich tiene un fondo reivindicativo: según él, la derrota pasada se debe a la traición de los que rodeaban al Führer. En Europa, donde están publicando las memorias del almirante Canaris como artículos de fe, no debería sorprenderles esta tesis.

¿A qué llamarán democracia estos nuestros? Seguramente al arte de andar a su dictado, o de doblar el espíritu sin respirar.

Al S.R.P. le llaman los aliados los nazis de 1951. ¿Qué hay de verdad en esto?

El partido socialista del Reich tiene un fondo reivindicativo: según él, la derrota pasada se debe a la traición de los que rodeaban al Führer. En Europa, donde están publicando las memorias del almirante Canaris como artículos de fe, no debería sorprenderles esta tesis.

¿A qué llamarán democracia estos nuestros? Seguramente al arte de andar a su dictado, o de doblar el espíritu sin respirar.

Al S.R.P. le llaman los aliados los nazis de 1951. ¿Qué hay de verdad en esto?

El partido socialista del Reich tiene un fondo reivindicativo: según él, la derrota pasada se debe a la traición de los que rodeaban al Führer. En Europa, donde están publicando las memorias del almirante Canaris como artículos de fe, no debería sorprenderles esta tesis.

¿A qué llamarán democracia estos nuestros? Seguramente al arte de andar a su dictado, o de doblar el espíritu sin respirar.

Al S.R.P. le llaman los aliados los nazis de 1951. ¿Qué hay de verdad en esto?

El partido socialista del Reich tiene un fondo reivindicativo: según él, la derrota pasada se debe a la traición de los que rodeaban al Führer. En Europa, donde están publicando las memorias del almirante Canaris como artículos de fe, no debería sorprenderles esta tesis.

¿A qué llamarán democracia estos nuestros? Seguramente al arte de andar a su dictado, o de doblar el espíritu sin respirar.

Al S.R.P. le llaman los aliados los nazis de 1951. ¿Qué hay de verdad en esto?

El partido socialista del Reich tiene un fondo reivindicativo: según él, la derrota pasada se debe a la traición de los que rodeaban al Führer. En Europa, donde están publicando las memorias del almirante Canaris como artículos de fe, no debería sorprenderles esta tesis.

¿A qué llamarán democracia estos nuestros? Seguramente al arte de andar a su dictado, o de doblar el espíritu sin respirar.

Al S.R.P. le llaman los aliados los nazis de 1951. ¿Qué hay de verdad en esto?

A IMITACION DE LOS CLUBS AMERICANOS

Los círculos femeninos quieren distraer y proteger a 4 millones de mujeres solas

IRON

A imitación de los círculos ingleses, surgieron hace un siglo los clubs por Francia y por el resto del Universo; hoy, a imitación de los círculos americanos, están surgiendo por todas las partes los club femeninos.

Hay en Francia, actualmente, unos 4 millones de mujeres solitarias: una a responder a sus necesidades, para romper su aislamiento, para protegerse y ayudarse, se han creado en París los círculos femeninos. En un hotel de la calle Montalembert se reúnen las afiliadas a uno de los más importantes de éstos, el Círculo Internacional Femenino, que funciona hoy a toda marcha.

Los 500 miembros que forman este club, pertenecen a todas las clases sociales de las mujeres solas: muchachas solteras, viudas o divorciadas, y aun casadas, ya que el celibato no es de rigor. El círculo tiene numerosos proyectos, pero frecuentemente explota el carácter muy individualista de las francesas.

Hay una diferencia esencial entre los círculos de hombres y los de mujeres: los primeros son para personas del mismo medio social y con los mismos gustos. En ellos se reúnen quienes gustan de las carreras de caballos, del automóvil, de la caza, etc. El Club Femenino tiene, ante todo, a la defensa y conservación de los derechos de sus adheridas.

EXISTE UNA ASOCIACION para la protección de la mujer sola. Fue creada por mayo de 1950, y aspira a ser el núcleo de los futuros clubs organizados conforme al modelo de los clubs americanos.

Tropas de Aviación y perros policia buscan a un bandido marroquí

En una explosión registrada en un portaviones yanqui resultaron cinco soldados muertos y 13 heridos

CASABLANCA, 17.—Prosiguen las fechorías del bandido indigena que merodea por la sierra de Kasba. Desde ahora el criminal ha dado muerte a nueve personas y herido gravemente a varias más.

Participan en la búsqueda del exaltado tropas de Aviación y perros policia, y se asegura que el facinoroso está asistido por cómplices.

Las autoridades se muestran muy preocupadas por la situación en aquella región, donde se teme que, si no se captura al bandido, se produzcan desórdenes.—(Efe.)

EXPLOSION EN UN PORTAAVIONES

WASHINGTON, 17.—Cinco soldados resultaron muertos y otros trece heridos a consecuencia de una explosión, seguida de un incendio, registrada en el portaviones norteamericano «Bairok», el 9 de mayo pasado, en ocasión de que este buque se hallaba anclado, en un muelle japonés, en la Marina de los Estados Unidos.

El informante agregó que se desconocen las causas del accidente y que se han iniciado las investigaciones oportunas.—(Efe.)

NISA MUERTA POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

SABADELL, 17.—En la Avenida del Ejército Español fue atropellada por un automóvil la niña de ocho años Josefa Vives Ors. En el mismo coche fue conducida al Dispensario Municipal, donde se le practicaron traumatismo torácico con hemorragia interna y otras lesiones de pronóstico gravísimo.

En una ambulancia de la Cruz Roja fue trasladada la infortunada criatura a su domicilio, donde falleció a los pocos momentos.

EL ESTADO DE LOS DUQUES DE BRAGANZA

THONVILLE (Francia), 17.—Se anuncia en el hospital de esta ciudad que el duque de Braganza sufre la fractura del cráneo y del omoplato izquierdo y tiene múltiples heridas superficiales. Su estado es grave. La duquesa tiene también un completo fracturado, pero se encuentra fuera de peligro.

El duque de Braganza ha declarado que el automóvil patinó y fue a chocar con un poste de electricidad. El choque fue tan violento que los duques salieron despedidos.—(Efe.)

AUTO ALCANZADO POR UN BLOQUE DE TIERRA

JABEN, 17.—Al desprenderse un bloque de tierra de uno de los cerros que bordean la carretera general de Granada a Jéna, alcanzó a un coche de matrícula francesa, dando en una de las ventanillas del vehículo y haciendo gravemente a la señora Concha de Hualde, que sufrió fractura del brazo, contusión cerebral y fuerte shock traumático.

LAS BOMBAS DEL MODELO A

La bomba atómica de bolsillo (500 Kgs. de peso) ha eclipsado totalmente el modelo de 5 toneladas

WASHINGTON AL DIA

La información por las vías ordinarias de las agencias, hace algunos días que ha llegado a la Prensa mundial, sin embargo, su existencia y modalidades están constituyendo, aún el secreto de algunos técnicos que poco a poco, empieza a divulgarse.

Se conoció la existencia de la bomba de bolsillo con motivo de un reportaje sorprendente en la revista americana «Look» sobre la bomba A; de la discusión que surgió y de la intervención del Comité de Energía Atómica del Congreso de los Estados Unidos, se llegó a conocer oficialmente, por vez primera, la existencia de esta bomba de nuevo modelo.

Desde hace algún tiempo se venía hablando ya en la Prensa, de una bomba atómica mucho más ligera y más potente aun que la lanzada sobre Hiroshima. Una serie de experiencias que tuvieron lugar recientemente en los desiertos de Nevada, dejaron adivinar totalmente el descubrimiento de esa nueva arma atómica.

Esta mejora de la bomba atómica, especialmente la reducción de su peso, ha obligado al Mando estratégico del Ejército americano del Aire a revisar todos sus planes.

Hasta ahora, las concepciones estratégicas americanas estaban, hasta el presente, basadas sobre el hecho de que las bombas atómicas no podían ser transportadas sino por grandes aviones que disponían de un gran radio de acción.

La bomba número 2 ofrece toda clase de posibilidades nuevas. Los aviones de caza podrán atacar con ella a los centros de comunicaciones sin miedo a lentos desplazamientos ni a cazas enemigos.

Bombarderos del tipo medio, como el «Camberra», por ejemplo, tan rápidos casi como los cazas, podrán transportar la bomba y penetrar, por ejemplo, en la Rusia Occidental, partiendo de las bases avanzadas europeas.

La bomba de bolsillo posee además otras ventajas: es más fácil la fabricación en serie, lo que permitirá a los Estados Unidos aumentar de manera considerable su stock actual.

CARACTERISTICAS

La principal característica de la bomba número 2 es su ligereza. ES probable que no pese más de 500 kilos, lo que significa que cualquier avión de caza puede trasladarla. Se la puede disparar a través de un obús de grueso calibre y, especialmente, por medio de las bombas volantes del tipo V-2.

Lo que hacía a la bomba tan pesada era el tubo del cañón por

LA PROXIMA CAMPAÑA DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

Normas para su regulación y precios para sus distintos productos

MADRID, 17.—Por decreto del Ministerio de Agricultura se dictan normas para la regulación de la próxima campaña de cereales y leguminosas. En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escanda y maíz se reservarán de su cosecha lo necesario para simiente y consumo propio en la cantidad y condiciones que a este fin se señalan en las normas complementarias oportunamente se dicten.

El Ministerio de Agricultura podrá señalar oportunamente la superficie forzosa que los agricultores deberán cultivar como mínimo de garbanos, lentejas y habas, los cuales tendrán la consideración de legumbres de consumo humano. Respecto a los garbanos, lentejas y habas, por orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio se establecerán las normas y condiciones de precios de estas legumbres en consumo. En cuanto a las habas y guisantes, quedarán en libertad de comercio, circulación y precio, conforme ya se estableció para la campaña 1950-51, pidiendo los agricultores reservarse para su propio consumo y el de la explotación y las necesidades de siembra las cantidades que a estos fines estimen necesarias, viéndose obligados a vender el resto para el abastecimiento.

Las cosechas de cebada y avena que se obtengan quedará intervenidas en su totalidad por el Servicio Nacional del Trigo, viéndose los productores reservarse para siembra y para consumo de sus propios ganados las cantidades precisas de estos productos en la cantidad que por cabeza de las distintas clases de ganado se establezcan al reglamentar la Comisión General de Abastecimientos la campaña de recolección.

Los cereales y leguminosas de pinto, alpiste, mijo, sorgo o zafin, panizo, altramuces, algarrobas, almorta, yero, veta, alverjas o alverjones y garbanos negros, podrán ser vendidos al Servicio Nacional del Trigo o a otros agricultores, ganaderos o avicultores, así como a organismos y entidades oficiales o particulares que determine la Comisión General de Abastecimientos, con arreglo a las normas que ésta fije, quedando prohibida la explotación o acaparamiento.

Los salvados y restos de limpia quedarán intervenidos en su totalidad por la Comisaría General de Abastecimientos, la que pondrá a disposición de los productores de trigo, centeno, escanda, cebada, salvado y restos de limpia un porcentaje de los mismos para el consumo propio de sus explotaciones.

Lequeitio regala una residencia al archiduque Otto de Habsburgo

BILBAO, 17.—El príncipe Otto de Habsburgo, en su viaje de luna de miel, permanecerá unos días en Vizcaya, huésped del conde de Urquijo, en su palacio de Muñib, en Marquina. El príncipe visitará el emplazamiento y examinará los planos de la residencia que el pueblo de Lequeitio ha acordado regalarle como recuerdo de su permanencia en aquella población a raíz del matrimonio con su padre en compañía de la emperatriz Zita y de sus hermanos.

Cuentos, historias, religión, concursos, labores, entretenimientos... Todo esto y muchas más cosas para las niñas, en las páginas de «Las niñas».

Antena de Madrid

(Crónica de «ARGOS» exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

LA TRADICION PERVERTE

Es cierto que Madrid está bonito en su «Semana grande». La gran ciudad, con sus mejores galas, refugio llena de luz y de color bajo la limpida sed de un cielo que, por fin se ha decidido a ser primavera. Por la noche, la urbe es un fantasmagórico heliografía, de destellos con sus luces luminosas, sus escaparates brillantes y las fosforescentes riberas —azules y rojas— de los anuncios luminosos que pone su caligrafía futurista sobre las fachadas de los altos edificios o ca brillan como rutilantes condecoraciones sobre la casaca morada de la noche.

En este, apoteósico escenario se ha cumplido un año más el rito de San Isidro. Mucha animación en la romería tradicional. Cierto que algunas cosas han cambiado. Antaño los opios del Santo José costaban una perra gorda. Hoy el más barato, se vende a una peseta. Los típicos botijos que se llenan con el agua milagrosa del pozo de las Vargas cuestan algo más de seis reales. Las rosquillas se compran a un taño a diez reales el kilogramo y hoy salen a cuarenta o cincuenta pesetas. Pero todo esto no son más que variaciones que obedecen a una ley crematística de sentido ascendente en los precios que parece ineluctable. Lo importante es que el espíritu romero permanece. El pueblo madrileño acude a la dehesa de la Arganzuela, en la ribera izquierda del Manzanares, con el mismo fervor, con la misma ilusión genuina que lo hicieron las manojas y chisperos de los tiempos goyescos. Y ellas, las moctas más ojeas de hoy, tienen en sus ojos y en sus labios, el mismo brillo, idéntica fresca sonrisa que oregona el garbo y la gracia retrechera de la mujer de Madrid. Decididamente, hay que creer en eso que se llama el eterno femenino.

Lope de Vega ha dado una gran lección a los autores modernos. Su comedia «La dama boba» alcanza el dominio de la perfecta representación en el teatro. El autor no tuvo asomarse a las caducias para recoger los aplausos del público como suele hacerse en estos casos. Pero el espíritu del «Fuero de los Ingenios», su forma incomparable, su lealtad inmarcescible, floceja sobre las canchales, como un cielo de fresca perennidad artística. Que mediten el acontecimiento los llamados «autores cotizables» de nuestros días a los que Lope ha ganado una partida desde las carteras madrileñas de 1951.

LA «SAGRADA CRIPTA DE LA TAURAMAQUIA»

Puntualmente, el día de San Isidro, abrió sus puertas el Museo Taurino. El marqués de la Valdevia—un mauritino de la de bongo y capa, dímame y entusiasta—ha ofrecido a Madrid este magnífico regalo en fecha tan señalada. El Museo, instalado en pleno ambiente, junto a mimismis, patio de caballos de «La Monumental», viene a ser el go así como la «sagrada crípta» de la tauramaquia, en la que se encierran preciadas y emblemas completísimas, una serie de joyas de arte de incalculable valor intrínseco, relacionadas con la fiesta nacional. Todo ha sido instalado con excelente criterio. Por su singularidad, por su españolísima autenticidad, por platorquesismo, de buena ley, estamos seguros de que el Museo Taurino no faltará en ningún itinerario turístico. Realmente, el nuevo Museo merece ser visitado por propios y extraños.

DEMASIADAS CORRIDAS DE TOROS

Los críticos madrileños se lamentan al unisono del trabajo forzado a que se les somete, sin tregua ni descanso, con las corridas de la feria de San Isidro, un larguísimo novenario taurino que, según ellos, tiene el peligró del «arroz de la afición». ¿No acabará estragando el gusto más resistente—pregunta «El Gallo»—el desfile de cincuenta y cinco reses? Hay una enorme afición al fútbol. Pues bien: que se haga la prueba de organizar nueve partidos consecutivos ya ver quién asiste al tercero o cuarto. Puede que tengan razón. Tal vez convendría espaciar las corridas, como se hacía en otros tiempos. Pero Madrid ha querido seguir la costumbre impuesta por Valencia o Sevilla. A pesar de to-

PARA QUE USTED SE ENTERE

UN PEQUEÑO cervo con la cola blanca ha salido en avión de Nueva York para Tokio para que los niños japoneses contemplen a un «cervito» vivo. El cervo lo envía Walt Disney, cuya cinta de dibujos «Bambi» se estrenará próximamente en el Japon, como primera película de la postguerra, aprobada por las autoridades militares de ocupación.

La propaganda de este año recomendaba a los niños japoneses que fueran al Zoo de Tokio para que vieran al cervo, pero al enterarse Disney que no lo había adquirido uno por 250 dólares, que es el que ha salido para la capital japonesa.

El V centenario del nacimiento de Cristóbal Colón, conmemorado con un acto académico por el Instituto Español de Roma

ROMA, 16.—En el Instituto Español de Roma, por iniciativa del embajador de España en Italia, y bajo su presidencia, se ha celebrado hoy un acto académico para conmemorar el V centenario del nacimiento de Cristóbal Colón. Asistieron al acto el embajador español en la Santa Sede, el personal de las dos Embajadas españolas en Roma, representaciones diplomáticas iberoamericanas, el rector y varios profesores de la Universidad de Roma, un numeroso grupo hispano de intelectuales italianos y selecto público de españoles e italianos.

El director del Instituto, profesor Alvarez Miranda, hizo la presentación del conferenciante Padre Pedro Luturia, de la Compañía de Jesús, quien disertó acerca de «Los ideales políticos y religiosos de Colón, según las cartas institucionales del mayordazgo de 1498».

Cerró el acto don José Antonio de Sangroniz, marqués de Deso, embajador de España en Italia y académico, de número de la Real de la Historia. Entre otros conceptos, se refirió a las funciones históricas de las tres penínsulas mediterráneas; la helénica, que trajo al Occidente las ciencias culturales del Oriente; la itálica, que aportó la unidad y el derecho; y la hispánica, que descubrió el Nuevo Mundo, llevándole cultura, religión y lengua, que son patrimonio característico de las veintidós naciones hispanoamericanas.—(Efe.)

Ha fallecido la madre de Hiro Hito

TOKIO, 17.—Hoy ha fallecido el emperador Sado, de 67 años de edad, madre del emperador Hiro Hito, a consecuencia de una angina de pecho, en el palacio que habita en Tokio. Poco antes de la muerte de la emperatriz Sado, el emperador se trasladó a la residencia de su madre.—(Efe.)

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Bajo el patronato del Estado y garantía de la Excm. Diputación Provincial.

Premios a la constancia y al ahorro 8.000 pesetas en premios

SORTEO: 31 DE OCTUBRE DE 1951. (Día Universal de Ahorro)

Nuestros imponentes están acumulando números para el sorteo. No deje usted perder los números de este mes, para lo cual es necesario que haga una inscripción por lo menos en el transcurso del mismo.